

中国体育代表团在东京残奥会取得优异成绩

顽强拼搏 奋勇争先

本报记者 孙龙飞 岳林炜 刘军国

9月5日晚，东京残奥会落下帷幕。中国体育代表团在本届残奥会上取得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜牌的优异成绩，实现了安全参赛、展现精神、争创佳绩、传递友谊的参赛目标。

勇于超越创佳绩

在本届残奥会上，从轮椅击剑选手李豪为中国体育代表团夺得首金开始，中国残疾人运动员顽强拼搏，在残奥会的赛场上一次又一次升起国旗，奏响国歌。中国体育代表团秘书长赵素京介绍说，中国残疾人运动员在12天的赛程中参加了20个大项的比赛，是我国参加境外残奥会参赛大项最多的一次，创造了29项世界纪录，以优异成绩为祖国和人民争得了荣誉。

中国体育代表团田径、游泳、乒乓球、轮椅击剑等传统优势项目继续保持优势。田径队取得了27金13银11铜的优异成绩。游泳队取得19金19银18铜，在多个小项上包揽金、银、铜牌。乒乓球队以16金4银6铜的成绩延续辉煌，轮椅击剑队夺得11金4银5铜。

举重、射箭、射击、自行车等潜优势项目取得突破。举重队克服疫情影响，积极参加积分赛事获得残奥会参赛资格，有14名选手征战残奥赛场，表现出色，取得7金6银的好成绩。自行车队在与强手的较量中收获3金4银3铜，射箭队摘得4金1银3铜，射击队收获4金2银。

羽毛球、跆拳道和铁人三项等首次参赛的项目成绩令人惊喜。羽毛球和跆拳道是本届残奥会新增项目，中国选手在羽毛球比赛中展现了实力，最终获得5金3银2铜。20岁的小将李羽洁为

中国队收获一枚跆拳道铜牌。中国队首次派运动员参加铁人三项比赛，王家超获得第四名。

集体项目表现可圈可点，整体成绩有较大突破。女子轮椅篮球队4场小组赛全胜，1/4决赛和半决赛先后战胜英国队、美国队，最终夺得银牌，创造了历史最好成绩。坐式排球女队和盲人门球队各获得一枚银牌，盲人足球队获得第四名。

自信友善展风采

中国体育代表团中首次参加残奥会的选手超过40%，年轻运动员的表现值得称赞。16岁的游泳运动员蒋裕燕夺得2金1银1铜，创两项世界纪录；23岁的游泳运动员马佳获得2金1银，创两项世界纪录；不满17岁的乒乓球运动员黄文娟在团体赛和单打比赛中夺得1金1银……一批新生代运动员为中国残疾人体育运动发展注入新的活力。

从文明参赛、增进友谊方面看，东京残奥会期间，我国残疾人运动员表现出自信友善的精神风貌，为中国体育代表团的良好形象增光添彩。

游泳运动员马佳、李桂芝从容面对复赛，再一次夺得金、银牌，展现了实力；卢冬在领奖时，为了和身旁的轮椅运动员保持相同高度，她主动蹲下合影以示尊重，被网友称赞“心中有大爱”。轮椅击剑运动员边静结束比赛后，主动推轮椅帮对方选手退场。边静说：“场上，我们是对手；场下，我们是朋友。”这些温馨的画面背后，是中国残疾人运动员对体育的深刻理解，他们在赛场上顽强拼搏、奋勇争先，在场下展示风采、传递友谊。

核心阅读

东京残奥会落下帷幕，中国体育代表团在12天的赛程中参加了20个大项的比赛，取得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜牌的优异成绩，实现了安全参赛、展现精神、争创佳绩、传递友谊的参赛目标，充分展示了新时代我国残疾人运动员挑战极限、锐意进取、顽强拼搏的精神风貌，生动体现了我国残疾人运动的蓬勃发展，为广大残疾人树立了榜样，为残奥事业增了彩，为祖国争了光。

在本届残奥会上，中国体育代表团勇于超越、奋勇争先，圆满完成参赛任务，充分展示了新时代我国残疾人运动员挑战极限、锐意进取、顽强拼搏的精神风貌，生动体现了我国残疾人运动的蓬勃发展，为广大残疾人树立了榜样，为残奥事业增了彩，为祖国争了光。

后勤保障添助力

东京残奥会延期举行，对中国体育代表团的训练、组团、出征都带来了挑

战。中国残联和各地残联重新调整训练计划和参赛方案，为参赛进行了认真、充分的准备。据了解，中国体育代表团设立了疫情防控工作组，制定了严密的疫情防控方案，配备防疫物资，分场景细化疫情防控措施，每日与竞赛工作部部署、同评估。

赵素京表示，顺利参赛东京残奥会并取得优异成绩，是伟大祖国不断发展进步、我国综合国力不断增强的具体体现，是我国残疾人事业加快发展、广大残疾人生活状况明显改善的生动写照。她说，一直以来，中国残联努力推动让全社会残疾人都能享受到体育的快乐，享受体育带来的益处，发展群众体育事业，提高体育运动技术水平，实现竞技体育和群众体育协调发展。

赛场佳绩的取得，还离不开无数残疾人体育工作者的不懈奋斗，他们的努力付出为残疾人体育事业的发展奠定了基础。他们当中，有业务水平高、满怀爱心、无私奉献的教练员、工作人员，也有常年陪伴盲人运动员的领跑员、引导员。田径运动员刘翠青在女子400米T11级比赛中刷新残奥会纪录夺冠，她的领跑员徐冬林赛后说，自己是刘翠青的“眼睛”。他们一起训练8年，互相信任，也相互成就梦想。

“我们希望东京残奥会中国体育代表团取得的佳绩，能够激励更多残疾人走出家门，走进运动场，积极参与到体育运动中来，享受运动带来的快乐，能够激励更多残疾人勇敢地面对生活，自尊、自信、自强、自立。”赵素京说，“在本届残奥会上取得优异成绩，也为我们备战北京2022年冬残奥会积累了经验，增添了信心。”

残奥会特别报道

团体观澜

中国残疾人运动员的精彩表现将鼓舞和激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立，勇于面对挑战，积极康复健身，更好融入社会，做生活的强者，书写精彩人生

夺得96枚金牌、60枚银牌、51枚铜牌，创造29项世界纪录。刚刚落幕的东京残奥会上，中国体育代表团充分展示了新时代我国残疾人运动员挑战极限、锐意进取、顽强拼搏的精神风貌，生动体现了我国残疾人运动的蓬勃发展，令人振奋。

顽强拼搏、勇于超越是他们带给人们最深的感动。残奥会比赛，既是与对手比拼，更是和自己较量。

马佳在女子自由泳50米S11级决赛中经历重赛，两次都夺得第一，彰显全力拼搏、奋勇争先的运动风采。女子轮椅篮球队获得一枚宝贵的银牌，创造历史最好成绩。一边转动轮椅，一边传球投射，运动员们那一双双布满老茧的手，讲述着动人的故事，也代表着她们追求卓越的人

带给人们更多感动

生信念。56岁的轮椅乒乓球运动员赵平是本届残奥会中国体育代表团年龄最大的运动员，第四次参加残奥会的他，与队友一起夺得乒乓球男子团体MT3级比赛冠军，用精彩表现续写运动生涯新的光彩。

自强不息、自信友善是他们在赛场内外展现的闪光点。经历2008年汶川大地震的王睿，历经磨难选择顽强地振作起来。13年后，她在残奥会赛场展示自强不息的奋斗姿态，和队友团结一心，夺得乒乓球女子团体TT6—8级比赛金牌。赛场比拼之外，也有很多暖心之举。游泳运动员卢冬夺得4枚金牌，她在女子50米蝶泳S5级决赛后，蹲低身体与两名坐在轮椅上的选手合影的一幕，让无数人动容。边静在女子佩剑个人A级决赛中战胜格鲁吉亚选手妮诺夺冠，赛后她主动推着轮椅帮助妮诺退场，两人热情相拥带给人们的感动，超越了胜负。

在东京残奥会12天赛程的20个大项比赛中，中国残疾人运动员实现了运动成绩和精神文明双丰收。他们的精彩表现为广大残疾人树立了榜样，为残奥事业增添了光彩，为祖国争了光，也将鼓舞和激励广大残疾人自尊、自信、自强、自立，勇于面对挑战，积极康复健身，更好融入社会，做生活的强者，书写精彩人生。

2020年中国体育服务贸易进出口总额182.5亿元

本报北京9月6日电（记者范佳元）4日，国际体育服务贸易发展论坛在北京首钢园举行，国家体育总局经济司发布并解读了《2020年中国体育服务贸易发展报告》。

据介绍，2017年—2019年中国主要体育服务贸易呈现稳步上涨的

态势，2020年中国体育服务贸易进出口总额为182.5亿元。其中，体育旅游进出口额为84亿元，体育赛事版权交易进出口额为40.4亿元，体育赛事赞助进出口额为30.4亿元，职业体育竞赛表演进出口额为26.7亿元。

本版责编：塔怀咏 史哲 杨春雨

广西：财政撬动 金融联动 为经济高质量发展注入源头活水

近年来，广西加强财政资金与金融工具协同运用，构建财政投入高效益、金融支持有保障、经济发展高质量的良性互动机制，提高金融服务水平，破解企业融资难、融资贵问题，扎实推动经济高质量发展。2021年，广西财政系统累计筹集财政资金91亿元，采取贷款贴息、奖励补助、投资基金、专项债券等方式，合计联动4159亿元金融资源和社会资本进入实体经济，扶持450万户市场主体，为市场主体减轻负担58.03亿元。

引导金融机构服务企业 加大信贷投放力度

“十四五”期间，广西将在加大“引金入桂”力度、健全地方金融体系的同时，实施“桂惠贷”贴息政策，每年安排40亿元贴息资金，聚焦自治区重点产业发展和小微企业、民营企业、“三农”等薄弱环节，以普惠性贷款为主体、名单制贷款为补充，由金融机构降低贷款利率2或3个百分点、再统一向财政申请利息补贴，每年投放约2000亿元以上优惠利率贷款。截至2021年7月，已引导全区金融机构累计向6.01万户市场主体投放“桂惠贷”

1580.79亿元，直接降低市场主体融资成本31.68亿元。

规范运用PPP模式 扩大社会有效投资

在各级政府层面成立加快推进PPP工作领导小组，积极鼓励社会资本、金融资本与政府合作。出台财政扶持政策，对规范落地的PPP项目给予建设期贷款贴息和直接融资补助。交通基础设施、高等教育、污水垃圾处理等领域PPP项目实现新突破，玉湛高速公路PPP项目作为中国PPP项目经典案例在联合国PPP国际论坛上经验分享。截至2021年7月，广西纳入财政部PPP综合

信息平台项目数量共466个、总投资规模达6738亿元。

用好政府投资基金 促进产融融合发展

广西壮族自治区政府投资引导基金建立健全投贷联动新融资模式和区市各级联动投资新机制，参与发起设立3只交通投资母基金，完成设立11只子基金；参与发起设立2只工业投资母基金，完成设立7只子基金，支持实施西部陆海新通道建设和工业高质量发展战略；设立南宁高新工业企业发展投资基金等区市联动性质的14只各类科创、特色区域产业基金，重点培育区域新兴产业，支持科技成果转化应用。截至2021年7月，广西政府投资引导基金实现投贷联动，累计总规模800多亿元，投资企业项目97个。

健全政府融资担保体系 提供增信融资服务

健全政府融资担保体系，2020年6月成立广西融资担保集团，自治区支持将其打造成为担保能力强、运作水平高、抗风险能力强的担保龙头企业。健全完善风险分担机制，对担保贷款出现的风险责任，政府及政府性担保机构承担80%风险。截至2021年7月，广西融资担

保集团新增担保金额225.13亿元，在保余额384.68亿元，累计服务中小微企业和“三农”主体约5.1万户。广西农担公司为全区3.4万户农业经营主体提供担保贷款150.81亿元。

发挥政策性保险作用 降低“三农”经营风险

完善农业保险政策体系，截至2021年7月，全区政策性农业保险投保443万户次，保险金额894亿元，分别同比增长5%、32%。覆盖面不断扩大，保险品种达70余个，财政补贴支持保险保障领域扩大到农、林、牧、渔各个领域。全区政策性农业保险总保费规模20亿元，同比增长56%。2021年1—7月，理赔支出10亿元，受益农户42万户次，分别同比增长33%、45%。

管好用好政府专项债券 拓宽市场融资渠道

拓宽专项债券项目市场化配套融资渠道，批复33个专项债券项目市场化配套融资，批复额度合计1047.27亿元。成功发行政府专项债券118亿元注资到广西21家中

数据来源于：广西壮族自治区财政厅



广西财政支持实业抓生产



银行工作人员讲解“桂惠贷”政策